

На основу члана 5. став 1. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19, 40/21 и 15/24), Градска управа за здравство расписује

ЈАВНИ КОНКУРС

за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката превенције HIV/AIDS-а које релизују здравствене установе за 2024. годину

- I. Расписује се Јавни конкурс за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката превенције HIV/AIDS-а које реализују здравствене установе за 2024. годину.
- II. Средства за реализацију пројеката из тачке I. овог јавног конкурса износе 1.000.000,00 динара и обезбеђена су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2024. годину („Службени лист Града Новог Сада“, број 59/23).
- III. Пројекти пројеката превенције HIV/AIDS-а које реализују здравствене установе за 2024. годину.

1) Пројекти едукације и упознавања са основним карактеристикама ХИВ и хепатитис Ц инфекција

Пројекти едукације и упознавања са основним карактеристикама ХИВ и хепатитис Ц инфекција обухватају:

- едукацију деце школског узраста и младих,
- едукацију вршњачких/парњачких едукатора, и
- едукацију запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију ХИВ и хепатитис Ц инфекција.

Едукација деце школског узраста и младих има за циљ подизање нивоа знања и свести код деце школског узраста и младих о начинима преношења вируса ХИВ и хепатитиса Ц, могућностима заштите, промовисање „неризичног понашања“ младих, а посебно осетљивих на ХИВ и хепатитис Ц, што ће им омогућити да препознају сопствене ризике за ХИВ и хепатитис Ц, али и друге сексуално-преносиве инфекције и олакшати им доношење одлуке да се тестирају на ХИВ и друге сексуално-преносиве инфекције.

Ови пројекти треба да буду информативног и едукативног карактера, да су прилагођени узрасту деце и младих, прихватљиви и разумљиви, са тачним подацима о местима и институцијама где се бесплатно и анонимно може обавити тестирање и саветовање.

Едукација вршњачких/парњачких едукатора има за циљ њихово упознавање са најефикаснијим начинима информисања и интерактивне едукације, како би се младима пружили адекватни, ефикасни и потпуни одговори и савети у вези са ХИВ инфекцијом, оспособили за ефикасну едукацију вршњака у овој области, подразумевајући и смањење стигме и дискриминације према особама оболелим од *AIDS*-а.

Едукација запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију ХИВ и хепатитис Ц инфекције има за циљ подизање нивоа свести и знања о ХИВ-у наставника, педагога, психолога и других запослених и волонтера, о најефикаснијим начинима информисања и мотивисања деце и младих за правилне изборе, превенцију фактора ризика и одупирање притисцима у изазовима савременог друштва у циљу превенције ХИВ инфекције и смањења стигматизације и дискриминације према инфициранима и оболелима у својим срединама.

Пројекти едукације из става 1. ове подтачке могу се реализовати путем предавања, семинара, вршњачке едукације, пројеката за младе кроз теренски рад, као и путем интернета.

2) Пројекти свих нивоа превенције настанка ХИВ и хепатитис Ц инфекција код особа у ризику и општег становништва

Пројекти свих нивоа превенције настанка ХИВ и хепатитис Ц инфекција имају за циљ да што више људи постане свесно свог ризичног понашања, да буде мотивисано да усвоји здраве стилове живота, избегне и коригује ризично понашање (и тако прекине ланац ширења заразе), познаје могућности пре- и пост-експозиционих мера за превенцију ХИВ-инфекције, препознаје установе где се спроводи добровољно, бесплатно и поверљиво саветовање и тестирање на ХИВ и вирусне хепатитисе, уради тестирање на ХИВ и вирусне хепатитисе, благовремено започне лечење, редовно одлази на контроле и узима лекове, примењује мере за „смањење штете“.

Пројекти имају за циљ и унапређење знања о ХИВ-у и хепатитис Ц инфекцији, сексуално - преносивим инфекцијама и сексуалном здрављу међу особама које размењују секс за новац или услуге, особама које убризгавају дроге, социјално угроженом популацијом, међу мушкарцима који имају сексуалне односе са мушкарцима, као и међу особама у програму смањења штете.

Пројекти превенције настанка ХИВ-а и хепатитис Ц инфекције треба да подижу ниво свесности, знања и мотивације лекара запослених у здравственим установама на примарном и терцијарном нивоу здравствене заштите за препознавање ризика и упућивање на саветовање и тестирање пацијената, као и о потреби спречавања и сузбијања ХИВ-а, вирусних хепатитиса и сексуално - преносивих инфекција у казнено поправним заводима.

3) Пројекти раног откривања ХИВ инфекција

Пројекти раног откривања ХИВ инфекција имају за циљ утврђивање ХИВ статуса, као једну од кључних радњи у превенцији и лечењу ХИВ-а, како би се поуздано дијагностиковала лица која имају ХИВ и како би се обезбедило благовремено пружање неопходних савета и информација о самој болести, могућностима лечења ради очувања дужине и квалитета живота особе инфициране ХИВ-ом, као и спречавање даљег преношења вируса у популацији.

Кроз пројекте би требало подстицати особе које би могле бити у ризику на тестирање, а здравствене раднике и сарадничка удружења грађана мотивисати да нуде тестирање на ХИВ и вирусне хепатитисе, како би то постала рутинска активност кроз повећање обухвата тестираних свих популационих група, а нарочито: трудница, особа на издржавању затворских санкција, особа које размењују секс за новац или услуге, мушкараца који имају сексуалне односе са мушкарцима, особа које убризгавају дроге или учествују у програмима „смањења штете“.

Пројекти треба да буду усмерени на активности којима се унапређује континуирани приступ квалитетним услугама тестирања и којима се доприноси да Град Нови Сад оствари циљ Париске декларације „90-90-90“ до 2030. године (90% особа које живе са ХИВ-ом знају за свој ХИВ позитиван статус; 90% особа које знају за свој ХИВ позитиван статус су на терапији; 90% особа на терапији су са смањеним вирусним оптерећењем).

4) Пројекти унапређења менталног здравља и превенције менталних поремећаја код ХИВ позитивних особа

Пројекти унапређења менталног здравља и превенције менталних поремећаја код ХИВ позитивних особа треба да укључују активности повезане са унапређењем менталног здравља путем бриге о когнитивним и афективним потребама ХИВ позитивних особа, побољшања здравствено - релевантног квалитета живота, промовисања и организације пружања свеобухватног система помоћи из области менталног здравља особама које су погођене ХИВ-ом, (пацијентима и члановима породице), стварања атмосфере што бољег

разумевања од стране шире јавности али и здравствених радника, смањења поремећаја менталног здравља услед стигме и дискриминације код особа које живе са ХИВ-ом.

IV. Право учешћа на Јавном конкурсима имају здравствене установе чији је оснивач Република Србија или Аутономна Покрајина Војводина и чије је седиште на територији Града Новог Сада.

V. Учесник Јавног конкурса подноси пројекат на обрасцу Пријаве на Јавни конкурс који се може преузети са интернет презентације Града Новог Сада (www.novisad.rs) или у Градској управи за здравство, Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, канцеларија 46, II спрат.

VI. Пријаве на Јавни конкурс се подnose у Градској управи за здравство, Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, канцеларија 46, II спрат или електронским путем на и-мејл адресу: zdravstvo@uprava.novisad.rs, потписане електронским потписом који је издат од овлашћеног сертификационог тела, којим се потврђује интегритет података и идентитет овлашћеног лица.

VII. Пријаве на Јавни конкурс се подnose од 18. априла до 8. маја 2024. године.

VIII. Неблаговремене и непотпуне пријаве, пријаве упућене факсом као и пријаве које нису потписане од стране овлашћеног лица и које нису у складу са конкурсном документацијом неће се разматрати.

IX. Конкурсна документација се не враћа.

X. Поступак Јавног конкурса спровешће Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести.

XI. Средствима обезбеђеним у буџету Града Новог Сада за реализацију пројеката из тачке III. овог јавног конкурса неће се финансирати набавка основних средстава за рад учесника конкурса.

XII. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести има право да затражи додатна објашњења од учесника конкурса у вези са активностима и буџетом пројекта.

Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести може учеснику Јавног конкурса предложити да изврши одређене измене поднетог пројекта, у делу активности планираних у пројекту или у делу буџета пројекта уколико сматра да буџет пројекта не одговара планираним активностима и очекиваним резултатима реализације пројекта.

XIII. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести је дужна да у року од 30 дана од дана истека рока из тачке VII. овог јавног конкурса, утврди листу пројеката, применом следећих критеријума:

- област у којој се реализује пројекат, дужина трајања пројекта, број корисника пројекта и одрживост пројекта,
- циљеви који се постижу: обим задовољавања јавног интереса, степен унапређења стања области у којој се пројекат спроводи,
- суфинансирање пројекта из других извора: сопствених прихода, буџета Републике Србије, аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе, фондова Европске уније, поклона, донација, легата, кредита и друго, у случају недостајућег дела средстава за финансирање пројекта,

- законитост и ефикасност коришћења средстава из буџета Града Новог Сада и одрживост ранијих пројеката,
- постојање јасно формулисаних циљева и циљне групе,
- постојање повезаности циљева и активности,
- постојање капацитета и искуства учесника конкурса за реализацију активности пројекта,
- економичност буџета пројекта,
- усклађеност предложеног буџета пројекта са планираним активностима.

Приликом избора и утврђивања листе пројеката, Комисија ће, са аспекта родне равноправности, нарочито узети у обзир пројекте који су на образцу пријаве на јавни конкурс означени као пројекти директно усмерени на унапређење и очување здравља жена.

Листа пројеката ће се објавити на званичној интернет презентацији Града Новог Сада (www.novisad.rs).

Учесници конкурса имају право да у року од три дана од дана објављивања листе пројеката изврше увид у поднете пријаве на јавни конкурс, односно имају право приговора.

Одлуку о приговору доноси Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести у року од 15 дана од дана његовог пријема и одлука Комисије је коначна.

Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести, у року од седам дана од дана доношења одлуке о приговору доноси извештај о спроведеном поступку конкурса.

Извештај садржи предлог пројеката за чију реализацију би се одобрила средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта.

XIV. На основу извештаја из тачке XIII. овог јавног конкурса, Градска управа за здравство доставља Градоначелнику Града Новог Сада предлог акта о утврђивању пројеката за чију реализацију се одобравају средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта.

Градоначелник Града Новог Сада доноси акт о утврђивању пројеката за чију реализацију се одобравају средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта, који ће се објавити на званичној интернет презентацији Града Новог Сада (www.novisad.rs).

XV. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести писаним путем ће обавестити учеснике Јавног конкурса који нису остварили право на средства из буџета Града Новог Сада.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКА УПРАВА ЗА ЗДРАВСТВО
Број: XII-51-25/2024
18. април 2024. године
НОВИ САД

